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Atividade da Aula 06b: Exemplos de Efeitos da mudança de carga em geradores operando com cargas isoladas
Prof. Dr. Elmer P. T. Cari

Parte1: Seção reservada para o aluno poder tirar suas dúvidas sobre o tópico da aula abordada.
Parte 2: 
Exemplo 1) Um gerador síncrono, 480V, 60Hz, ligação Δ, 12 pólos, possui uma curva de saturação como mostra a figura 6.9. Este gerador possui uma reatância síncrona de 0,1Ω e [image: image2.png]


. Em plena carga a máquina fornece 1200A e f.d.p. = 0,8 atrasado. Em condições de plena carga, as perdas por atrito e ventilação são 40 kW e as perdas no núcleosão 30 kW. Ignore as perdas no circuito de campo.
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Fig 6.9: Curva de saturação 
	a) Qual a velocidade de rotação do gerador em rpm?

b) Se o gerador é ligado a uma carga que consome 80% de plena carga e f.d.p. = 0,75 atrasado. Qual será a corrente de campo necessária para manter a tensão terminal em 480V.

c) Quanta potência o gerador está fornecendo agora? Quanta potência é fornecida ao gerador pela máquina motriz (máquina prima). Qual é a eficiência dessa máquina (considere que as perdas de atrito e ventilação não muda em 80% de plena carga)? Qual é o torque induzido?

d) Se a carga do gerador for retirada de forma repentina, qual será a tensão terminal?

e) Refaça o item c considerando carga de 80% de plena carga e fdp. = 0,75 adiantado

f) Refaça o item anterior considerando 80% de plena carga e fdp. = 1

g) Determine a Margem de potência e a margem de ângulo dos itens b), e) e f). Considere que as perdas por efeito Joule são desprezíveis para este item.




Exemplo 2: Um gerador de 480V, 50Hz, ligado em Y, 6 pólos, possui uma reatância síncrona de 1 Ω e RA desprezível. Sua corrente de armadura a plena carga é de 60A, com f.d.p.=0,8 atrasado.  O gerador possui perdas por atrito e ventilação de 1,5 kW, as perdas no núcleo são de 1KW a 50Hz a plena carga. A corrente de campo é ajustada tal que a tensão terminal de linha seja de 480V em vazio.

a)Qual é a tensão terminal deste gerador quando for ligado uma carga igual a 80% de corrente nominal e  fdp=0,75 adiantado?

b) Suponha que a carga é de 50A. Qual é o fator de potencia da carga a fim que a regulação seja zero?
